

SA-MOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXX.

U Samoboru, 15 srpnja 1933

Broj 14

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 30 D. — Inzermetro 40 D.

Uprava i uredništvo nalazi se LIVADIĆEVA ULICA br. 2. (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglašavanje više puta uzvrćaju, daje se metar popust. Naknadno se ne vraćaju.

10-godišnjica tvornice grafičkih boja „Cromos“ d. d.

Godine 1923 osnovano je u Samoboru jedno od vrlo važnih industrijskih poduzeća za Jugoslaviju: „Cromos d. d.“ tvornica grafičkih boja i drvenih potrepština za grafičku struku.

Da je ova tvornica uređena baš u Samoboru zaslug je tadašnjih ravnatelja ovoga poduzeća pok. Vjekoslava Brčkovića i g. Carmine te slučaj da su se ovdje našle gotove potrebne prostorije, koje joj je jedan dio ustupila „Samoborka d. d.“ industrija cementa.

„Cromos“ nastojao je svake godine sve više da svoje proizvode usavrši i prema toj potrebi tvornicu proširuje i povećava. Uslijed toga trebao je i jaću pogonsku silu. U početku radilo se sa jednim Diezelmotorom od 45 K. S. dok je naknadno nabavljen još jedan parni motor od 150 K. S.

Kako su poslije ratne prilike bile vrlo teške poradi dobave sirovina, koja se morala nabavljati iz inozemstva a s druge pak strane poradi velike konkurencije inostranih tvornica grafičkih boja, to je „Cromos“ imao da izdrži tešku borbu, koju još i danas vodi.

Ove se evo godine navršuje 10 godina otkako je ova tvornica započela svojim djelovanjem, pa je pod vršnim vodstvom svog ravnatelja g. Carmine, zamjernom brzinom

napredovala i proširila svoje poslovanje. A naročito se mora istaknuti, da su proizvodi grafičkih boja prvorazredni, koji se mogu takmičiti sa proizvodima svih sličnih tvornica iz inozemstva, a osim toga su još i jeftiniji. U tvornici izrađuju se sve vrste tiskarskih i litografskih boja, slagači ormari kao i oni za materijal, regali svih vrsta, te razni ostali potrebni predmeti iz drveta za tiskare i slagarne, posebni je odio za ljevanje valjaka, a i osaj za priugotavljanje i kuhanje ulja potrebnog za boje. — „Cromos“ imađe u svim većim gradovima Jugoslavije svoje zastupstvo.

Godine 1927 za načelnikovanja pok. Levičara, kada se opet radilo na elektrifikaciji Samobora, izjavila se uprava tvornice pripravnom da dađe Samoboru potrebnu struju uz režijske troškove. No sa žalost ova se izvanredna prilika nije provela, jer je načelnik nastojao na tome da se izgradi vlastita hidrocentrala, koju ali nije bilo moguće provesti.

Povodom 10-godišnjice svoga rada pozvala je uprava „Cromosa“ d. d. Udruženje štamparskih poduzeća Savske banovine u Samobor, da razgledaju tvornički uređaj i poslovanje u tvornici.

Ovom se pozivu Udruženje odazvalo, pa je 9 o. m. u 10 sati prije podne došlo u Samobor u tvornicu „Cromosa“ 38 visalika štamparija i zastupnika nekih najvećih tiskara u Zagrebu.

O 40-godišnjici književnog rada Bogumila Toni-a

Povodom 40-godišnjice književnog rada našeg sugrađanina g. B. Toni-a te izdavanja njegove knjige „Iskra i plamen“ napisao je književnik g. I. Kozarčanin u naprednom mjesecniku „Dan i Noć“ ovaj članak:

U našoj dječjoj književnosti, bogatijoj isama, nego talentima, ima g. B. Toni-a, poznato je vrlo dobro. Kao saradnik gotovo svih dječjih listova u državi („Dječje tolo“, „Vrlo“, „Smitje“, „Glasnik Pribornika Crvenog krsta“, „Jugoslovenca“, „Zorica“ i dr.) koji sada izlaze ili su izlazili prije („Mali dobrovoljac“, „Mladi list“, „Mladi radnik“, „Miroslav“, „Stari Smitje“ za redakcije T. Ivkovića i t. d.), i kao autor šest knjiga dječjih pjesama („Jagoda“, „Pod krošnjama“, „Prelijepa jutro“, „Živko Vrapčić“, „Mladi svandici“ i „Pjesme mladosti“), g. Toni stadi dobar broj godina mladog, kao i sada, vrlo mnogo za dječju literaturu. Ne samo najviše: Njegove fine lirike realizacija, opuštena, zvučna i topla, njegove dramme, prigodne pjesme o vrapčijim svadrama, mlade blagom postojanošću i humorom, sve to ostaje najto u našoj dječjoj književnosti (uz neke pjesme gg. Cvrtile, Špoljara, Pavića i priče gg. Peteka, Špoljara i eventualno još koga). Ono, što najviše tangira kod g. Toni-a, jest jednostavnost i srdačnost, topla i intimna, koja ispunjava sve njegove radove. Uvijek skroman, povučen i nenametljiv, g. Toni je valjda jedini naš dječji pisac, koji još nikome nije davao lekcije, kako da radi, koji se nikada nije pravio važan na račun svojih radova, iako je to mogao s punim pravom, deset puta prije, nego mnogi, koji su to činili, i koji se nikada nije upuštao ni u kakova teoriziranja. On je radio svoje male, zvučne pjesmice, kao što ih radi i danas, kad stavi četrdesetogodišnjicu svoga književnog rada (jedna zbirka „Po stazama mladosti“ čeka kod Hrvatskog pedagoškog književnog zbora na izdavanje), a spremjena je i zbirka pjesama u samoborskoj književnici „Krišćević“, svoje fragmentarne, lirike crtice (spremljena zbirka „Potuzi“, kao genre, koji se nije sklimatizirao ni razvio u našoj književnosti, jer se sa njim do sada samo neki bavili (Eran Malenović, Rikard Katalinčić Jeršov i moguće još ko), a naša dječja književnost je dođe bludila ovamo i onamo, većinom čuvaliscima, samoćna da i sada, kad ima toliko reprezentanata,

Ravnatelj Cromosa g. Carmine srdačno je pozdravio učesnike ove ekscurzije te im vrlo opširno predočio rad ove jedine tvornice grafičkih boja u Jugoslaviji. Njihovo nastojanje da što većma usavrše svoje proizvode, što im je i posvema uspješno. Naveo je i poteškoće, kojima se ova tvornica, uslijed današnjih teških privrednih prilika boriti mora, pa su jedino solidni temelji na kojima je ova tvornica osnovana, omogućili njezin intenzivan rad. Tvornica će svoje djelovanje u skoro vrijeme i opet dalje proširiti.

Samo pak tehničko poslovanje tvornice i izradbu boja, te uporabu materijala za razne boje, zorno su prikazali g. Rukavina, kemičar tvornice g. inž. Brihta i upavitelj tvornice g. Schneider koji je stručnjak za izradbu svih grafičkih boja i ostalih potrepština, te saradjuje u tvornici od početka.

Nakon pregledanja čitave tvornice, zahvalio je na pozdravu i srdačnom prijemu, potpredsjednik Udruženja g. Mitrović ravnatelju g. Carmine kao izvještajnom osobiju „Cromosa“.

U zatim bio je zajednički ručak u ugodnoj bašči gostionice g. Franje Tkalčića. Ovdje su iznesene lijepe zdravice i lijepe riječi o uzajamnom radu i podupiranju vlasnika grafičkih poduzeća s jedne strane, a tvornice grafičkih boja „Cromos“ d. d. s druge strane.

dade nešto što će pobijediti Toni-jeve pjesme. Za mene lično najpozitivnije je kod njega (uz line, artistske sličice, pastelski prozime i savršeno melodiozne) to, da nikada nije, u svojim radovima, forsirao jedan imaginarni život bajki i usiljeno etičkih gleposti, iz kojih viri tendenca kao neukusna haljina i zaudara sumnjivo (i nezdravo) po pjesničkim sobama, već svi njegovi radovi zahvaćaju u konkretni život, koji se nalazi oko djece, u stvari, a kojima se djeca danavno susreću. Šta to znači kod nas, gdje se o svemu pisalo knjige, samo se o onom, o čemu se faktično trebalo pisati, razamjet če se još bolje, kad se uoči, da je g. Toni napisao pjesama do sada (u četrdeset godina konstantnog književnog rada) preko pet stotina, od čega je oko dvjesto pedeset još neštampano.

U drugom dijelu članka osvrće se g. Kozarčanin na najnovije izdanje „Iskara i plamena“, citirajući neke pjesme i naglašavajući da su u istom tonu kao i pjesme napisane i crtice koje su sve pune topline i iskrene ljubavi za ideju kojoj služe, kao što su svi radovi njihovog autora topli i pisani osobito!

U 4 sata odredjen je izlet na pješivicu a odmor je bio u gostionici Horvat, odakle se pruža krasan vidik na dolinu druge strane Pješivice. U 7 sati prosljedili su izletnici autima nazad kroz Samobor u Zagreb.

Čitavu ovu ekskurziju opjevao je sa mnogo humora pjesnik-improvizator g. dir. Kovačić koji je pročitao na sveopće veselje, smijeh i burno odobravanje.

Francuski tečaj u Samoboru

Dne 30 prošlog mjeseca održana je zaključna svečanost tečaja francuskog jezika na našoj osnovnoj školi. Ovaj tečaj organiziran je po Francuskom institutu u Zagrebu, a vodila ga je gđa Ana Wiesinger, umirovljena učiteljica. Polaznika bilo je 25, a bilo ih je iz sva četiri razreda osnovne škole.

Na ovoj zaključnoj svečanosti djeca su pokazala vrlo lijepi uspjeh, ma da je tečaj trajao tek 4 mjeseca. Svi deklamatori odlikovali su se čistim izgovorom i naglaskom, pa voditeljici tečaja gđji Wiesinger možemo samo čestitati na ovako lijepom uspjehu a za tako kratko vrijeme.

Svečanosti prisustvovali su direktor francuskog instituta iz Zagreba g. prof. Warnier sa više učiteljica iz Zagreba, nadalje gg. sreski načelnik i sreski škol. nadzornik i oveci broj roditelja.

Ovaj tečaj nastaviće radom početkom sljedeće školske godine. Roditeljima, naročito one djece koja će poći u srednju školu, preporučamo da upišu svoju djecu u tečaj jer će im olakšati učenje u srednjoj školi

Proslava 10-godišnjice H. P. D. podružnice „Japetić“

Naše marno planinarsko društvo, koje se po svome dosadanjem radu može s pravom ubrojiti među jedna od najagilnijih podružnica Hrvatskoga planinarskoga društva, navršilo je ove godine 10-godišnjicu svoga opstanka i svoga korisnog djelovanja.

Taj svoj jubilej proslavilo je društvo skromno uz sudjelovanje planinarki i planinara iz Zagreba i Krapine kao i svoga članstva na istom onom mjestu, gdje je pred 10 godina naša podružnica H. P. D. bila i osnovana t. j. u vinogradu našega sugrađanina g. Miška Noršića na Gradišću.

Zagrebački planinari došli su sa gotovo cijelim novim upravnim odborom Središnjice na čelu s novim predsjednikom g. Dr. Cividinijem. Bilo je također i nekoliko članova Hrv. Tur. kluba „Sijeme“ iz Zagreba sa predsjednikom g. Jakšićem, poznatim našim alpinistom. Grupnu planinara iz Krapine predvodio je njihov pretelj. g. Josip Kompare.

Uz brojne goste iz vana prisustvovali su proslavi u lijepom broju i domaći planinari, a uz njih i mnogo prijatelja planinarstva. Među ostalim bili su nazočni g. Pandić, trg. načelnik, g. Polić, sreski pristav, g. Hričić, ravnatelj štedionice i dr.

Sakupljene srdačno je pozdravio predsjednik naše podružnice i odlični planinar g. Šolc. Ne pozdravu se u ime Središnjice zahvalio predsjednik g. Dr. Cividini, dok je u ime Krapinčana pozdravio naše planinare, a specijalno predsjednika g. Šolca, prigodom njegova 9-godišnjeg predsjedničkog rada u društvu, g. Pepić Kompare, koji je ujedno i predao jednu ukusnu mramornu spomen ploču na dar.

Uz pjesmu i svirku proveli su i gosti i domaći cijelo poslijepodne do pred večer, kada su se stali vraćati svojim kućama. Gosti, koji još ne bijahu na Gradišću, bili su upravo razdragani novim lijepim vidicima i otkrili su jedan novi lijepi predio naše romantične okolice.

Glavna skupština S. H. O. u Samoboru

Dne 18 pr. mj održala je podružnica Saveza hrv. obrtnika u Samoboru svoju 24 glavnu godišnju skupštinu. Naša podružnica S. H. O. prema tome jedna je od prvih koja je osnovana u provinciji. Skupština održana je u trg. vijećnici.

Pročelnik Vrbanić Vjekoslav otvara skupštinu te navodi da bi se skupština već prije bila održavala ali to nije bilo moguće jer je odbor mnogo radio oko uredjenja Priludne udruge zanatlija.

Tajnik Rozman čita izvještaj o radu organizacije. Savez je svestrano nastojao informirati obrtnike o novom Obrtnom zakonu i o cilju prema ovom zakonu o Priludnom udruženju zanatlija. Formirao je osnivački odbor ovog udruženja. Prema novom Obrtnom zakonu provadjao je podnošenje obrtnica na registraciju. 180 obrtnika predalo je svoje obrtnice za registraciju preko našeg Saveza.

Savez broji 56 obrtnika. Neki su obrtnici prestali plaćati članarinu Savezu sa motivacijom da im je teško plaćati dvije organizacije i j. Savez obrtnika i Priludnog udruženja zanatlija

Savez upriličio je pohod naših šegrta na izložbu obrtnika u Zagrebu na Duhovski ponedjeljak, te je u tu svrhu dopitao 400 Din. Šegrte su vodili nastavnici šegrtske škole i pročelnik naše organizacije.

Član Kompare Frana primjećuje da mnogi obrtnici još i danas nisu potpuno upućeni u dužnosti i prava Saveza hrv. obrtnika, pa drže da imaju i pravo na posmrtninu koju daje Savez samo svojim članovima, dok na ovu nemaju pravo članovi Priludnog udruženja zanatlija. Ovo bi trebalo točno razložiti i članove P. U. Z. uputiti.

Pročelnik Vrbanić predlaže da se sazove posebni sastanak sveukupnog obrtništva na kojem će se ovo pitanje posebno raspraviti. — Prima se.

Tajnik čita zapisnik prošlogodišnje glavne skupštine, koji se u cijelosti prihvaća.

Blagajnik Saveza Milan Cera j teško je bolestan pa ne može podnositi izvještaj blagajničkog uređivanja, ali je revizioni odbor sve knjige pregledao, o čemu izvještaje član reviz. odbora Miroslav Šestak, te sve u potpunom redu pronašao.

Prelazi se na daljnju točku izbor upravnog odbora, pa se jednoglasno bira čitavi dosadašnji odbor ponovo.

Zaključuje se sazvat priateljski sastanak svih obrtnika u trg. vijećnici, na kojem se imaju raspraviti sva pitanja koja su u interesu obrtnika kao i dužnosti i prava članova Saveza i Prilud. udruženja zanatlija.

Kako je time dnevni red iscrpljen zaključuje pročelnik skupštinu.

Domaće vijesti

Aninsko proštenje

Dne 30. o. mj. održavat će se u našem ubavom Anin-dolu na deseto poselo

Aninsko proštenje, na koje dolazi velik broj hodočasnika iz naše bliže i dalje okolice, a naročito iz Zagreba. Zagrebčanima stoje na raspolaganje svaki sat vlak samoborske željeznice i autobusi koji redovito voze u Samobor. — Poslijepodne svirat će u Anin-dolu naša domaća glazba.

Pripomoćnica

Dne 2. o. mj. završeno je IX. kolo naše Pripomoćne zadruge. Toga su dana isplaćene sve prištednje ulagača kao i kamati na uloške i oplate oko 250.000 Din. Istoga je dana započela uplata novog XII. kola, koje ima dosada 201 član sa ulogom od 9.000 Din tjedno.

† Leopoldina Maričić rođj. Felkel

Jedna od prvih članica naše dične „Jeke“ gđa Leopoldina Maričić rođj. Felkel supruga bilježnika i posjednika u Vrapču-Kustošji umrla je dne 9. o. mj. na zagreb. klinici u teškoj bolesti naglom smrću.

Pokojnica bila je radi svoje blage ćudi, skromnosti i osobito istančana karaktera vrlo cijenjena u lijepom krugu prijatelja i znanaca u svome Vrapču-Kustošji. Živjela je za svoj dom, kuću i gospodarstvo. Gosp. Vladi Maričiću kao i cijenj. užoj njenoj porodici naše toplo saučestje

Podmirba općinskog nameta

Poziva se cjelokupno građanstvo — posjednici i privrednici — Samobora, koji na uplatu dospjeli općinski namet do danas usuprot višekratnih opomena i pljenidba podmirili nisu, da to odmah kod trg. blagajne učine, jer će poglavarstvo inače biti prisiljeno kod svih onih dužnika, koji toj svojoj dužnosti odmah ne udovolje, a u mogućnosti su to učiniti, zaplijenjene predmete dati transferirati u općinsko dvorište i na javnoj dražbi u smislu zakona najboljem nudiocu prodati.

Poglavarstvo je bezuvjetno prisiljeno da poduzme skrajne korake za utjerbu općinskog nameta, jer inače nemože da udovoljava svojim dužnostima spram viših vlasti u redovitom podmirivanju raznih nameta, niti redovito isplaćivati beriva svojim namještenicima. Osim toga dopijeva za 14 dana za otplatu obrok zajma državnoj hipotekarnoj banci u iznosu od 100.000 Dinara.

Mlada mlada

služio je 9. o. mj. u Sv. Martinu pod Okićem veleč. g. Tomo Fabek. Svečanosti pribivao je velik broj svećenstva iz Zagreba i naše okolice te okolišao žiteljstvo. Prigodnu propovijed održao je prečasni g. Bakšić.

Koncert H. O. D. „Zvono“ iz Zagreba

U nedjelju dne 2. o. mj. priredilo je svoj prvi koncert u Samoboru to mlado glazbeno društvo otpjevavši prije podne u župnoj crkvi misu, a na večer u dvorani „Lavice“ koncert svojom tamburaškom i pjevačkom sekcijom. Muški zbor raspolaže sa simpatičnim i prilično uravnoteženim glazovnim materijalom a vodi ga sigurno mladi kompozitor g. I. Brkanović.

Tamburaški zbor pod ravnanjem g. Augustina afirmirao se je također kao siguran zbor te vrste. Na programu su bili nastupani sami nezavisni autori. Dvorana je bila prilično posječena, ali nezalost najvećma gostima iz Zagreba.

Dobrovoljno vatrogasno društvo u Samoboru

pristupila je kao član utemelje gđa Bojanka Orlićki.

Razdioba mjesta za Anisko proštenje

Razdioba mjesta za ovo starodrevno proštenje koje će se održavati u nedjelju dne 30. o. mj. obaviti će se u subotu 22. o. mj. u 4 sata poslije podne. Pozivaju se krčmari, pečenjari i svi ostali sajmarci, koji žele na taj dan u Anidolu svoju robu prodati, da na rečeni dan i sat pridodju na lice mjesta.

Aniski godišnji sajam

za blago i raznu robu održavat će se u petak dne 28. o. mj.

Zahvala H. G. D. „Zvono“ samoborcima

Pošto na koncertu H. G. D. „Zvono“ od 2. srpnja t. g. radi posebnih razloga nije moglo doći do pozdravnog govora, u kojem bi „Zvonaši“ imali prilike, da izraze svoju zahvalu samoborskoj publici za njihov mnogobrojan posjet, to se „Zvonaši“ ovim putem najsrdačnije zahvaljuju samoborcima na njihovoj osobitoj pažnji, što su taj koncert u velikom i lijepom broju počastili i tako doprinijeli ne samo moralno nego i materijalno mnogo njegovom uspjehu.

Samoborci su i ovaj put pokazali svoju lijepu i prolinjenu altruističku gestu, koja se je ne namješteno nego prirodjeno njihovoj duši spontano zapažala te koja je kod „Zvonaša“ proizvela dubok utisak i u velike ih zadužila, pa zato neka je od „Zvonaša“ samoborcima ova iskrena hvala.

Dr. A. Hršak, predsjednik

Telika nesreća

U srijedu dne 12. o. mj. obavljao je Stjepan Kovačec nadzornik telegrafske i telefonske pruge iz Zagreba izmjere za telefonske žice na kući g. Cizla. Nesretnim slučajem pao je isti sa gruča iz prvoga kata na ulicu, te ostao onesviješten ležati. Opremljen je smjestio u Zagreb u bolnicu gdje je konstatirano da je dobio potres mozga i prelomio rebro.

Vatrogasna zabava u Rudama

Dobrovoljno vatrogasno društvo u Rudama, koje od godine u godinu sve ljepše napreduje, priređuje i ove godine svoju veselu ljetnu zabavu. Zabava se održaje u nedjelju dne 6. kolovoza poslije podne na društvenom vježbalištu. Naši sugrađani, koji vole romantičnost Rudarske drage i slikovitost Ruda počeli će sigurno ponovo u Rude i posjetiti ova priredba požrtvovalnih vatrogasaca. Toga dana vožiti će također na Rude i autobus željeznice.

Nebulo sa na bolec

U nedjelju dne 2. o. mj. došao je u Samobor iz svojih rodinijama Ivan Horvat sin Marita Horvata-Vučića iz Gradne, koji se u Zagrebu učio soboslikarski zanat. Poslije podne počeo je sa svojim drugovima u vinograd svoga oca u Sv. Felici te se popeo na tratinja da si nabere tratinja. Na njegovu nesreću, sletio se grana sa koje se popeo pa je Horvat tako nesretno pao, da se nabio na oštar bolac koji mu je prošao kroz tratin.

Njegovi drugovi zaprepasteni strahovitom ovom nesrećom potekli su mu brzo u pomoć, te mu izvukli bolac iz tratin. Odnesli su ga u Samobor gdje mu je prva pomoć pružio dr. Mogal ali radi teške ozljede odvezen je u autob. željeznicom odmah u Zagreb, gdje ga je dočekaio isto društvo te spasavanje te ga odvezeno u bolnicu dirloridskih sestara. Nesretni je mladik drugi dan podlegao teškim ranama.

Grom usmrtilo čovjeka

Dne 8. o. mj. oko dva sata poslije po dne nadviše se tmurni oblaci nad Samoborom i okolicom te je počela da pada gusta kiša. Seljak Ignac Kaplan iz Bistraca okapao je na polju niže opć. klaonice pa se zajedno sa motikom sklonio pod jedno stablo. U ovo je stablo udario grom te Kaplana na mjestu usmrtilo

Prosvjeta

„Narodna Starina“

ilustrovani časopis za historiju i etnografiju južnih Slovjena, daje svima novim pretplatnicima sve dosadašnje sveske na skladištu sa 50% popusta i na male mjesečne otplate. Narudžbe prima: Uprava „Narodna Starina“ Zagreb 6, pošt. pret. 14.

Privredna kriza i reforma kapitalističkog sistema

napisao i u vlastitoj nakladi izdaje H Sirovatka, vijećnik Trg. ind. komore, Osijek 1933. Cijena 10 Din uključivo poštanska dostava.

Kako govori već sam naslov ova se kajževna radoja bavi najakutnijim problemom sadašnjice i ona se informativno osvrće na smjerove raznih pokreta kao onaj američkih tehnokrata i ruskih komunističkih, te na mišljenja mnogih domaćih i stranih pisaca, sa statističkim podacima i isporodbama o refleksu tehničke racionalizacije na neuposljenost i na opće umanjeње kupovne sposobnosti potrošača. Pisac traži i nalazi izlaz u novomu privrednom i socijalnom sistemu, koji počiva na znanstveno provedenoj socijalizaciji produkcije i rada pridržavajući princip lične nezavisnosti i privatnog vlasništva.

Film

Representacija UFA u Zagrebu javlja: Ufina ekspedicija kulturnih filmova snima kraj Zemuna

Ovoga proljeća došao je u našu zemlju šef Ufina kulturne ekspedicije i kulturnoga odjeljenja, da izvidi teren za snimanje kulturnih filmova u Jugoslaviji. On je proputovao u društvu nekih naših zvaničnika sve najljepše krajeve naše zemlje.

Zatim se na čelu ekspedicije od nekoliko operatera i pomoćnoga osoblja, uputio na naše primorje i u Dalmaciju, gdje je snimio cijeli niz snimaka velike vrijednosti, koje će, prikazane u tonfilmu, pokazati našu zemlju pred vanjskim svijetom u odličnom svjetlu.

Kad je snimljena sva Dalmacija, otpelila se ekspedicija preko Zagreba prema Beogradu te se sastavila da snimi jedinstveni raj plica u rakavima Savičkih voda kraj Zemuna. Operateri posmatali su prekrasne riječke egzemplare plica, što živu po močvarnim krajevima, te je prikazan njihov život u vodi, njihova legla, kao i svi stadiji mladih plica sve do časa, kad se počele samostalno skakutati i letjeti. Ostao toga se snimljena sva voda, koje se slivaju u Sava, a Sava i kolonije jako su dobro uspjeli, tako da će ovaj film biti interesantan, što je u njemu snimljeno područje, koje su nam dobro poznata i u našoj neposrednoj blizini.

Ekspedicija će prosljedeći put za Sarajvo i Skopje, gdje će jedne paruje snimati Staru Srbiju, a druga se uputi u Crnu Goru.

Sokolstvo

Sokoli na sletu u Ljubljani

Sokolsko društvo Samobor bilo je vrlo dobro zastupano na velikom sokolskom sletu u Ljubljani dne 28 i 29 pr. mj. Iz Samobora pošlo je na slet 16 članova i članica i 11 članova Čete u Sv. Martinu. Članovi nastupili su u skupnim vježbama dok su naraštajke nastupile na svečanoj akademiji sa posebnom točkom.

Nastup Samobora zabilježile su sa simpatijom ljubljanske i zagrebačke novine. „Jutro“ piše među ostalim da je nastup Samobora na svečanoj Sletskoj akademiji sa točkom „Svjetlo i tmina“ ritmičkom scenom za žene, izazvalo kod brojnog općinstva zaista iskreno priznanje i srdačno odobravanje.

Zagrebačke „Novosti“ donijele su sliku naših vježbačica sa člankom poznatog sokolskog kritičara Hrvoja Macanovića u kojem kaže kako su mlade sokolice iz Samobora doživile veliki uspjeh u Ljubljani na reprezentativnoj sokolskoj akademiji pred 5.000 gledalaca sa ritmičkom kompozicijom Katje Matijević na glazbu Milana Katića. Sokolsko društvo Samobor, pišu dalje Novosti, priredilo je ogromnoj masi prisutnih najiskreniju radost i veliko iznenađenje. Pet malih vježbačica odvežbalo je majstorski vrlo lijepu ritmičku kompoziciju. Samobor je ovime dokazao da po kvaliteti svoga rada spada u najvišu klasu naše gimnastike i pomogao je velikom uspjehu zagrebačke župe.

„Sokolaki glasnik“ iz Ljubljane piše da je „Svjetlo i tmina“ plesna scena muzikalno i duhovito sastavljena, vrlo svježa i ljupka i da je nastup Samobora također jedno otkriće za mnoge jer je to znak naprednog rada i inteligentne gimnastike. Izvedba bila je prvostupna.

Sport

Klubova utrka Š. K. „Samobor“

U nedjelju dne 9. o. mj. priredila je kotarska sekcija našega H. Š. K. „Samobor“ klubsku utrku na pruži Samobor—Brezice—Samobor u duljinu od 52 km. Prijavilo se za trku 11 vozača, start je uslijedio u 3 sata poslije podne na glavnom trgu gdje je bio i cilj.

Vodstvo su preuzeli brzim tempom Geušić i Kolman. Utakmica je završila u 4:45 sati.

Rezultat vožnje je sljedeći:

1. Geušić Aleksa 1 sat 45 min. 4 sek.
2. Kolman Alojz 1 sat 45 min. 10 sek.
3. Kovačić Adolf 1 sat 49 min. 15 sek.
4. Šipek Stjepan 1 sat 54 min. 10 sek.
5. Orlac Zvonko 1 sat 54 min. 16 sek.
6. Sagač Jakov, 7. Novak Josip, 8. Teišman Pavao.

Vozači su svi bili prilično dobri jer je razmak od prvog i drugog vozača bio samo 6 sek. a između prvih i posljednjih 13 min. i 16 sek.

Zanimanje je bilo za utrku među našim sportsima i prijateljima sporta veliko.

Kotarska sekcija u H. Š. K. „Samobor“ započela je svojim djelovanjem prije godinu dana. Kao je u Samoboru i okolici bilo dosta biciklista, to se brzo sakupio lijepi broj članova, kojih danas ima 25.

Klub je pristupio u zagrebački kotarski Savez te ima 15 verificiranih člana.

Našim mladim i agilnim sportsima, koji su već prije priredili prijateljske trke želimo da i dalje ustraju u ovom lijepom sportu.

Iznajmljuje se stan

od 1 ili 2 sobe sa kuhinjom i smočnicom, odmah. — Uпитati Perkovčeva ulica 33.

Iznajmljuje se kuća

sa 3 sobe, kuhinje, praona, pivnica i komad vrta u Šmidhenovoj ulici 38. Uпитati u upravi ili u istoj kući.

Iznajmljuje se stan

u I. katu od 2 sobe i nusprostorija. Uпитati I. Ivanščak, Nova ulica.

Prodaju se gradilišta od 150-200 čh

u Gajevoj ulici. Uпитati prof. Milan Reizer, Samobor Gajeva 43. ili ponedjeljak i petak Muzička akademija Zagreb, soba 23 od 5 - 7

Iznajmljuje se stan

od sobe i kuhinje prikladan također i za trgovinu ili kancelariju. — Uпитati kod g. Hodnika, Samostanska ulica.

STAN OD 2 SOBE u I. katu

kuhinje, kupaonice i ostalih nusprostorija (vodovod i električna u kući) iznajmljuje se od 1 kolovoza. Uпитati Ign. Rozman Starogradska ul. 15.

Uredjene sobe ili stalni stan

sa 2—3 kreveta elegantne i velike a eventualno i stan sa pokućtvom od 2—3 sobe iznajmljuju se preko ljeta odmah. — Uпитati prof. Milan Reizer, Gajeva ul. 43.

SVE VRSTE DOMAĆIH I STRANIH

ljekova i ljekovitih specijaliteta lokalnih domaćih ljekova za ljude i blage

- LJEKOVITIH MINERALNIH VODA
- ZAVOJNOG MATERIJALA
- ODMENE ROBE
- TOILETNIH SAPUNA
- KOLONJSKIH VODA I PARFUMA
- KREMA I POMADA
- PUDERA
- PASTA ZA ZUBE
- KEFICA ZA ZUBE NAJBOLJE VRSTE

dobijete uvijek garantirano svježe u

LJEKARNI K ZLATNOM ANDJELU

Mrs MIRKA KLEŠČIĆA u Samoboru

Roba koja se ne skladišti na salaz, dobavlja se u roku od par sati bez ikakvog povisene cijene.

Prodaju se zemljišta

gradilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

Javna zahvala

Svim prijateljima i znancima, koji su nezaboravnog nam rodjaka

Ivana Kr. Levičara

do vječnog počinka sproveli i odar mu ovijećem okitili budi ovime naša najtoplija hvala.

Napose hvala preuzv. g. biskupu Salis-Sevisu, koji je vodio sprovod i ostalom svećenstvu. Hvala svim domaćim društvima i bratovštinama, koja su ga korporativno sprovela do zadnjeg počivališta. Osobito pak hvala preč. g. župniku i zač. kanoniku Juraju Kocijaniću, koji se toplim riječima pokojnika sjetio.

Rastuzena rodbina

Traži se zastupnik za Samobor i okolicu

za domaći osiguravajući zavod, koji se bavi svim granama osiguranja. Zastupnik dobiva za svako osiguranje visoke provizije, a u slučaju dokazanog uspjeha i mali mjesečni fiksum.

U obzir dolaze samo bolja gospoda sa dobrim vezama i širokim poznanstvom. Pismene ponude na upravu ovog lista pod „OSIGURAVAJUĆE DRUŠTVO“.



Restauracija

„VIBA TONŠETIĆ“

Straničnik

Krasne sobe sa komforom. Izvrana vina te zagrebačko pivo. Vrlo umjerene cijene. Prekrasan vidik.

Od Trga kralja Tomislava udaljena je samo 3 minuta

Gradjevni materijal

cement, betonske cijevi, cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, dolomiti pijesak za zidanje i fasade, cementne pločice za tarac, obrusi za bunare, banje za pranje rublja, cijednici za šljakeve, šalice za sahod, kopanje za blage, razne vaze i t. d. dobije se kod

„Samoborka“ d. d. Samobor

(preko puta samoborskog kolodvora)